SUB12-Problema 5
No consultorio de pediatria
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Na segunda-feira de manha, a Dra. Adelaide, que é pediatra,
atendeu 5 bebés no seu consultorio, todas meninas, que
tinham consultas marcadas as 9:30, 10:00, 10:30, 11:00 e
11.30. Cada uma das meninas tinha um nimero diferente de
meses de idade: 1, 2, 3, 4 e 5 meses.

A partir dos apontamentos da Dra. Adelaide, descobre que
idade tinha cada bebé e a hora a que foi vista pela pediatra:

m Logo a segquir a ter visto a Beatriz, a Dra. Adelaide viu a
Daniela que tem menos 2 meses do que a Beatriz.

m A Ester foi a menina mais novinha na consulta, com 1 més.

m A Daniela foi vista mais tarde do que a Ester.

m Na consulta das 10.30 esteve uma menina de 4 meses.

m A Catarina ndo tem 5 meses de idade e foi vista as 10.00.
m A Dra. Adelaide examinou a Daniela e logo a seguir viu a
Andreia, que tem mais 3 meses do que a Daniela.
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Francisco Albardeiro,

EBI de Reguengos de Monsaraz

Como diz no texto do problema, a Ester tem 1 més, e também diz que a Catarina foi vista
as 10:00. Ja que a Andreia tem mais 3 meses do que a Daniela, e a Daniela ndo tem 1
més, entdo a Daniela tem 2 meses e a Andreia tem 5. No texto, também diz que a Beatriz
tem mais 2 meses do que a Daniela. Sendo assim, a Beatriz tem 4 e por fim a Catarina
tem 3 meses.

As idades ja estao, agora falta a hora das consultas.

A Catarina foi vista as 10:00 h como o texto indica. Na consulta das 10:30 h esteve a
Beatriz porque o texto diz que a essa hora estava uma menina com 4 meses. A Daniela foi
as 11:00 h, porque foi a seguir a Beatriz. Se a Ester foi vista mais cedo do que a Daniela
s6 pode ter sido vista as 9:30 e sendo assim, a Andreia foi vista as 11:30 h.

Ester 1 més 9:30

Daniela 2 meses 11:00
Catarina 3 meses 10:00
Beatriz 4 meses 10:30

Andreia 5 meses 11:30



David Ramires, Laura Leal e Carolina Rosa

EB 2,3 de Monte Gordo

Com esta informacdo descobrimos que a Daniela
pode ter 1, 2 ou 3 meses e a Beatriz pode ter 3, 4
Ou 5 meses.

Aqui descobrimos a idade da Ester e descobrimos
que a Daniela ndo pode ter 1 més, logo a Beatriz
ndo pode ter 3 meses (porque tem mais 2 meses
que a Daniela).

Aqui descobrimos que a ordem do atendimento &
Ester — Beatriz — Daniela, mas pode ter outras
meninas pelo meio.

Aqui sabemos que as 10:30 ndo pode ter sido a
Ester (porque tem 1 més) e ndo pode ter sido a
Daniela porque tem 2 ou 3 meses, mas pode ser a
Beatriz (ou néo).

Aqui descobrimos quem foi vista as 10h e que
nao tem 5 meses.

Aqui descobrimos que a Andreia tem que ter 5
meses (porque a Daniela podia ter 2 ou 3 meses)
e que a Daniela tem 2 meses (porque a menina
mais velha tem mais 3 meses do que ela), logo a
Beatriz tem 4 meses (mais 2 do que a Daniela).
Sobra a Catarina que tem de ter 3 meses. A
Catarina foi as 10h, s0 atendeu uma menina
antes. A Daniela foi logo depois da Beatriz e a
Andreia depois da Daniela por isso as consultas
da Beatriz, Daniela e Andreia tém que ser,
respectivamente, as 10:30h, as 11h e as 11:30h.
Sobra a Ester que s6 pode ter sido atendida
primeiro, as 9:30h.

E assim descobrimos tudo! ©

Nomes das meninas

Idade Hora da consulta

Ester

1 Més 9:30

Catarina

3 Meses 10:00

Beatriz

4 Meses 10:30

Daniela

2 Meses 11:00

Andreia

5 Meses 11:30



Ana Sofia Guerreiro

EB 2,3 Padre Joao Coelho Cabanita, Loulé

Pela 1.2 pista conclui que a Beatriz ndo pode
ter sido vista as 11 h 30 e s6 pode ter 3, 4
ou 5 meses e a Daniela s6 pode ter 1, 2 ou 3
meses.

A 2.2 pista informa que a Ester tem 1 més,
logo a Daniela so pode ter 2 ou 3 meses e

a Beatriz sO pode ter 4 ou 5 meses.

Pela 3.2 pista conclui que a Ester ndo pode
ter sido vista as 11 h 30.

A 4.2 pista informa que a menina das 10 h 30
tem 4 meses logo sO podera ser a Beatriz, a
Andreia ou a Catarina.

A 5.2 pista informa que a Catarina foi vista as
10 h 00 e ndo tem 5 meses logo ela s6
podera ter 2 ou 3 meses porque a Ester tem
1 més e a menina das 10 h 30 tem 4 meses.

Na 6.2 pista conclui que se a Andreia foi
vista a seguir a Daniela, entdo a Daniela
nao pode ter sido vista as 11h 30 e conclui
também que a Beatriz ndo pode ter sido
vista as 11 h 00 nem as 11h 30 porque ela
foi vista antes da Daniela.

Como a Andreia tem mais trés meses que
a Daniela e eu ja tinha concluido que a
Daniela s6 poderia ter 2 ou 3 meses
conclui que a Daniela tem de ter 2 meses e
a Andreia tem de ter 5 meses.

Logo a solucéo do problema é a seguinte:
9 h 30 --- Ester --- 1 més de idade

10 h 00 --- Catarina --- 3 meses de idade
10 h 30 --- Beatriz --- 4 meses de idade

11 h 00 --- Daniela --- 2 meses de idade

11 h 30 --- Andreia --- 5 meses de idade



Margarida Raimundo,
EB 2,3 N° 1 de Elvas

Sabemos que a Daniela tem menos 3 meses do que a Andreia e menos 2 meses do que a Beatriz e como
0 maximo de idade sdo 5 meses, logo 5-3=2, ou seja, a idade da Daniela. A Beatriz tem mais 2 meses do
gue a Daniela, por isso tem 4 meses. A Ester tem um més, s¢ faltava a idade da Catarina, que s6 podia ser
3 meses (as idades néo se repetiam).

1 més 2 meses 3 meses 4 meses 5 meses

Do horario de consultas sabemos que a Catarina foi atendida as 10.00 e que uma bebé de 4 meses foi
atendida as 10.30 (que ja sabemos ser a Catarina). A Daniela foi atendida mais tarde do que a Ester e que
esta foi a 1° a ser atendida. A Andreia foi vista a seguir a Daniela.

9.30 10.00 10.30 11.00 11.30
Ester (1?) Daniela (antes Andreia (a
de Andreia) seguir a
Beatriz Daniela)

Tudo junto (Bebés, Hora de atendimento e Idades)

Bebés Hora de atendimento Idades
9.30
3 meses
Beatriz
Daniela 11.00 2 meses Legenda:
Andreia 11.30 5 meses * Valores calculados




Inés Carolina Paiva

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhaes, Faro
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Solucao do problema/Conclusao:

AEstartem 1 mése foi Alstarinztem 2 mases 2 10 Ester 9 tem 1 méS 9 9h30m

stendidz em primeiro foi stendidz em segundo Afndreiztem 5 mesase
lugar 25 9h30m lugar 25 10h00m foi atendida em quinto

lugar 25 11h30m 2° Catarina = tem 3 meses > 10h00m

3° Beatriz > tem 4 meses > 10h30m

ABestriztem 4 masese .
ADznielatem 2 mesese foi ztendidz em tarceirn 4° Daniela > tem 2 meses -> 11h0Om
foi atendidaem quarto lugar 25 10h30m
lugar 35 11h00m

5° Andreia > tem 5 meses > 11h30m




Adriana Alves

EBI de Montargil, Ponte de Sor

1° Passo — Descobrir as idades

Daniela tem - 2 meses do que a Beatriz, logo
as hipoteses de idade da Beatriz podem ser 3,
4 ou 5 meses.

3-2=1 - Nao pode ser, porque 1 més € a
idade da Ester.

4-2=2 - Pode ser, até agora ndo ha nenhuma
menina com essa idade.

5-2= 3 - Pode ser, até agora ndo ha nenhuma
menina com essa idade.

Andreia tem + 3 meses do que a Daniela.
2+3=5 - Pode ser, até agora ndo ha nenhuma
menina com essa idade

3+3=6 > Nao pode ser, porque a idade
maxima das meninas € 5 meses

Logo, a Andreia tem 5 meses.

Se a Andreia tem + 3 meses do que a Daniela,
a Daniela tem 2 meses.

Se a Daniela tem 2 meses e a Beatriz tem + 2
meses do que ela, a Beatriz tem 4 meses.

A Ester tem 1 més.

Como € a Unica que falta, a Catarina tem 3
meses.

Tém de idade:

1 més — Ester

2 meses — Daniela
3 meses — Catarina
4 meses — Beatriz
5 meses — Andreia

2° Passo — Hora a que foi a consulta

Ja sei que na consulta das 10:30 foi vista uma
menina com 4 meses; a menina que tem 4 meses
€ a Beatriz.

Ja sei que a Catarina foi vista as 10:00.

Logo a seguir a ter visto a Beatriz a Dra. Adelaide
viu a Daniela; se viu a Beatriz na consulta das
10:30, entao na consulta das 11:00 viu a Daniela.
Se a Dra. Adelaide logo a seguir a ter visto a
Daniela viu a Andreia, quer dizer que as 11:30 a
Dra. Adelaide viu a Andreia.

Como a Ester é a Uunica menina que falta ela foi a
consulta as 09:30.

Foi a consulta as :
9:30 — Ester

10:00 — Catarina
10:30 — Beatriz
11:00 — Daniela
11:30 — Andreia



Bernardo Antunes,

EB 2,3 Sao Joao Baptista, Campo Maior

Ester — 9:30 — 1 més

e (C@tATING — 10:00 — 3 mases

N\

Beatriz — 10:30 — 4 meses
Daniela — 11:00 — 2 mesas

Andreia — 11:30 — 5 meses

- Depois de ter visto & Beatriz viu & Daniela

Ester + nove de todes =

» Daniela vistas + tarde do que & Ester

As 10:30 foi vists uma menina de 4 meses

4 Catarina ndo tam § mesas & foi vists a5 10:00

A Andreia foi vists @ saguir da Daniela 2 & mais velha 3 mases

Explicagao de como fiz

5 meninas

Tem 2 ou 3 meses de idade

Tem mznos 2 meses

ela
Faoi vista mais tarde

Doquesla Ecter =—# 12m 1més deidade

Catarina —s M&otem 1,4 ou 5 meses de idade

+3 meses doque s Danigls  e— Andreia
Tem 2 ou 3 meses de idade
5 horas
8:30
10:00
10:30 = Tem de estar ums meanina de 4 meses
11:00

11:30




Madalena Lourenco,
EB2,3 de Santo Antonio, Faro

Li o problema com atencéo e decidi fazer as
seguintes tabelas:

Ester Beatriz Daniela Catarina Andreia

9:30

10:00

10:30

11:00

11:30

Ester Beatriz Daniela Catarina Andreia

1 més

2 meses

3 meses

4 meses

5 meses

Depois fui completando a tabela com uma cruz ou — Esfr Bei‘("'z Da:('e'a Catj(””a A”‘j(“e'a
um certo consoante a interpretacdo que fazia dos 500 ~ ~ ~ 7 =
apontamentos da Dra. Adelaide. 10:30 X v X X X
11:00 X X N X X
11:30 X X X X N

Ester Beatriz Daniela Catarina Andreia
1 més \ X X X X
2 meses X X \ X X
3 meses X X X N X
4 meses X v X X X
5 meses X X X X N




